

ДИАЛОГОВАЯ ПЛОЩАДКА

Проект Конституции в формате мнений

Диалоговая площадка по обсуждению проекта изменений и дополнений Конституции Республики Беларусь, организованная редакцией газеты «Слуцкий край» совместно со Слуцкой районной центральной библиотекой, прошла в центре правовой информации, который действует при библиотеке. В обсуждении проекта Основного Закона приняли участие работники этого учреждения.

Заместитель главного редактора газеты «Слуцкий край» Наталья Селезнёва, которая выступила в роли спикера, подчеркнула, что долг каждого, кому не безразлична судьба страны, принять активное участие в обсуждении проекта Конституции, определяющего политические, правовые и экономические основы Беларуси. Проект не только предусматривает преемственность действующей Конституции, но и содержит ряд новшеств. Как оценивают их участники диалога?



Людмила Гуринович, директор Слуцкой районной центральной библиотеки:

—Наша родная Беларусь сейчас находится на очень важном историческом этапе, от участия нас, жителей страны, в обсуждении проекта Конституции, а в последующем – и в референдуме, зависит, каким будет Основной Закон нашего государства, будущее Республики Беларусь. Историческая память в основе народного единства. К сожалению, в современной жизни имеют место попытки фальсификации, искажения исторической правды. В статью 15 в проекте Конституции внесено очень значимое дополнение о том, что государство обеспечивает сохранение исторической правды и памяти о героическом подвиге белорусского народа в годы Великой Отечественной войны. С моей точки зрения, также верно, что статья 54 Конституции дополнена новеллой: проявление патриотизма, сохранение исторической памяти о героическом прошлом белорусского народа является долгом каждого гражданина Республики Беларусь.

Это крайне важно в плане патриотического, гражданского воспитания подрастающего поколения, государственно-исторической политики.

В нашей библиотеке уже второй год реализуем проект исторической, патриотической направленности «Герои Победы»: организовали онлайн-галерею с фотографиями и биографиями участников Великой Отечественной войны, которые присылают наши читатели, жители Слуцчины, других регионов. Много фотографий военной поры, за каждым из этих фото – своя история, наполненная болью, трагедиями войны, памятью о тех, кто, защищая родную землю, не вернулся с полей сражений, искренней благодарностью за мир на родной земле.

Поддерживаю также, что в проекте Конституции в статью 21 внесено дополнение о социальной ответственности граждан, посильном вкладе в развитие общества и государства. В целом проект поддерживаю.



Татьяна Евсейчик, библиотекарь детского отдела:

—Изменение конституций – это мировая тенденция. Основной закон должен соответствовать времени, изменениям, которые происходят в обществе и мире. Сегодня реалии совсем другие, чем, скажем, несколько десятилетий назад, появились новые вызовы и угрозы. Очень важно, что в проекте Конституции определены понятия национальной самобытности и суверенитета, утверждаются устои правового государства и социально справедливой общества.



С моей точки зрения, верно, что в проекте, как обозначено в статье 32, определено понятие брака и семьи, что за государством закреплена поддержка семей с детьми, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В свою очередь планируется конституционно закрепить, что родители обязаны готовить детей к общественно полезному труду, прививать культуру и уважение к законам, историческим и национальным традициям – и это правильно.



Екатерина Павлюченко, библиотекарь отдела комплектования:

— Конституция 1994 года с изменениями сыграла свою важную роль в период преодоления кризиса и становления нашего государства. С учетом современных общественно-политических и экономических процессов возникла необходимость корректировки главного закона страны. Отраднo, что в проекте Основного Закона закреплены позиции, которые подчеркивают социальную ориентированность нашего государства: помощь социально уязвимым категориям граждан, забота о семьях с детьми, развитие молодежи, подрастающего поколения, сохранение памяти о героическом прошлом, исторической правды. На мой взгляд, каждый житель Беларуси должен оценить глав-

ное: государство по-прежнему остается социально ориентированным. Основным приоритетом является человек, обеспечение достойного качества жизни.



Анна Костюкевич, ведущий инженер-программист:

— Действительно, в проекте Конституции предусмотрен ряд важных изменений и дополнений. В том числе планируется конституционно закрепить статус Всебелорусского народного собрания как органа народовластия – об этом говорится в главе 3¹ проекта. Изменения коснутся полномочий ВНС, принимаемых им решений. Всебелорусское народное собрание сможет предлагать изменения и дополнения в Конституцию, а также проведение республиканских референдумов, вправе рассматривать вопрос о легитимности выборов, даже вводить на территории Беларуси чрезвычайное или военное положение. Предполагается, что ВНС будет выполнять стабилизирующую и консолидирующую функции в обществе, гарантировать преемственность и устойчивость системы органов государственной власти. У многих граждан это находит одобрение.

Поддерживаю и новшество в статье 28 Конституции: госу-

дарство создает условия для защиты персональных данных и безопасности личности и общества при их использовании.



Наталья Уласевич, библиотекарь детского отдела:

— В одной из новых статей в проекте Конституции (статья 32¹) заложено, что государство способствует духовному, нравственному, интеллектуальному и физическому развитию молодежи, создает необходимые условия для ее свободного и эффективного участия в общественной жизни, реализации потенциала молодежи в интересах всего общества. Важно, что в проекте Основного Закона предусмотрено патриотическое и идеологическое воспитание молодежи, сохранение преемственности поколений, заложена обязанность государства в формировании гражданско-правовой базы знаний, которая необходима для подрастающего поколения. Эти знания будут помогать человеку в принятии решений, формировать жизненную позицию гражданина и патриота, а значит, будущее, незыблемость нашего государства. Это значимо и актуально всегда.

Наталья ЛИПЕНЬСКАЯ.

Продолжает работу общественная приемная

В Слуцке работает общественная приемная, куда можно обратиться с предложениями, мнениями по проекту Конституции Республики Беларусь.

Общественная приемная размещается по адресу: г. Слуцк, ул. Ленина, д. 207 А (офис Слуцкой районной организации РОО «Белая Русь»

в здании спорткомплекса «Дельфин»). Обратиться в приемную можно 18, 25 января с 9.00 до 14.00, а также 13, 18, 20, 27 января – с 14.00 до 18.00.

Мнения граждан относительно содержания проекта изменений и дополнений, а также возможные предложения по его совершенствованию направляются в Национальный центр правовой информации одним из следующих способов:

- по электронной почте sbor@ncpi.gov.by;
- посредством электронной формы (<https://sbor.pravo.by/>);
- в письменном виде по адресу: 220030, г. Минск, ул. Берсона, 1а, НЦПИ, с пометкой «Конституция».